

她们每一个人，都很了不起

荣获“国字号”奖项

衡阳版《编辑部的故事》，是如何炼成的？

■李少华 王丹

本报讯 3月8日，“三八”国际妇女节，全国妇联向社会发布了《关于表彰全国城乡妇女岗位建功先进个人、先进集体的决定》，其中，衡阳日报社新媒体编辑部荣获“全国巾帼文明岗”荣誉称号。

衡阳日报社新媒体编辑部共有成员14人，其中女编辑12人，主任和副主任均为女性，是一支典型的“巾帼当家”的团队。近年来，随着媒体融合深入推进，新媒体编辑部已经成为报社发展的生力军和先锋队。为熟悉掌握新媒体采编技能，她们苦练基本功，采写编拍播样样行，“写得了大稿，拍得了照片，玩得了抖音，上得了镜头”。她们坚持学思悟践，补精神之钙、固思想之源，握好“笔杆子”，当好“定盘星”，为做好党的新闻舆论工作守正创新。目前，掌上衡阳客户端是衡阳地区下载量最大的新闻客户端，位于湖南省第一方阵。衡阳日报、晚报微信排名稳居衡阳榜首，位列湖南省报纸系统前10位。

衡阳日报社新媒体编辑部负责的平台多达17个。为了满足新闻时时更新的要求，她们经常是白+黑、5+2的工作时长，平均每天发稿170条以上，最多的时候超过300条。每天从7时工作到24时，加班熬夜是常态。部主任张文凯作为唯一的三审，更是需要保持“超长待机”，24小时在线。女编辑们也往往身兼数职，



衡阳日报社新媒体编辑部全体人员合影

她们中有许多人都被称作编辑队伍里的“超人妈妈”，一边忙工作，一边还要照顾孩子。副主任雷昕是两个孩子的母亲，有一年冬天，两个孩子得了流感引发肺炎住进医院，看到编辑部人手紧，她就咬咬牙带着手提电脑在病房里远程办公。她们也是编辑队伍里的“全能选手”，一边要做好编辑工作，一边还要投身新闻一线采写稿件。脚下有泥土，笔下有真情。为做好打赢脱贫攻坚战的报道，她们积极践行“四力”，深入基层，推出《乡味衡阳》《脱贫户的温暖年》《走向我们的小康生活·幸福密码》《我们村里的年轻人》等多组融媒体报道，展现人民群众在脱贫攻坚的伟大实践中，共建美好家园、共享幸福生活的生动画卷，收到很好的社

会反响。

在媒体融合发展的趋势下，衡阳日报社以建设中央厨房为抓手，统筹采编力量，再造采编流程，极大激发了全媒体新闻生产力。近年来，衡阳日报社新媒体编辑部围绕改革开放40周年、新中国成立70周年、全面打赢脱贫攻坚战等重大主题，推出了一批影响大、有温度、有品质、有厚度的融媒体作品，让党的声音飞入寻常百姓家。每年都有多件新闻作品荣获省级以上新闻奖。

近年来，衡阳日报社新媒体编辑部的工作也得到社会越来越多的肯定，2020年，张文凯获得“衡阳市三八红旗手”荣誉称号，新媒体编辑部荣获2020年“湖南省巾帼文明岗”称号。

市住保中心政务服务窗口 衡阳市中心医院妇产科

双双喜获“全国巾帼文明岗”称号

■吴帅 通讯员 罗丽

本报讯 近日，全国妇联发布了《关于表彰全国城乡妇女岗位建功先进个人、先进集体的决定》，笔者日前从市住房保障服务中心获悉，我市住保中心政务服务窗口名列其中，荣膺“全国巾帼文明岗”称号。

近年来，该窗口始终坚持以“心系民生、服务群众”为宗旨，围绕中心工作，狠抓业务技能，不断提高服务水平，以规范、文明、优质、高效为目标，各方面展现出了巾帼特色和靓丽风采。

据了解，2020年，市住保中心政务服务窗口主动对接落实“衡十七条”，密集推出“两缓交、三释放、一试行”升级版托市政策组合拳，有效增加开发企业流动资金，纾缓企业资金困境，激发市场活力。全年累计落实受理购房补贴申请37754套，精准发放补贴资金达2.79亿元，政策红利普惠衡阳市民。并深入推进服务智能化，打造楼盘表管理、网签备案登记税务“一体化”综合服务网络管理平台。推进测绘服务改革，树立全省“多测合一”改革样板，每年为开发企业节约成本1500万元以上，减少财政支出400多万元，房屋测绘实现大提速、大增效、大满意。

同时，市住保中心政务服务窗口还常设“志愿服务岗”，义务为办事市民提供业务指导及咨询服务，免费提供急救药品、老花镜等物品，为老百姓提供办事便利。她们坚持“内强素质，外树形象”，以“展巾帼英姿，树公仆形象”为目标，全心全意打造独具特色的“巾帼文明岗”，用志愿服务擦亮城市文明底色。

■朱嘉林

本报讯 3月8日，衡阳市中心医院妇产科荣获“全国巾帼文明岗”荣誉称号，这是继2018年荣获“湖南省巾帼文明岗”后，再获殊荣。

衡阳市中心医院妇产科是医院重点学科，是国家级分娩镇痛首批试点单位，国家级围产营养首批项目单位，衡阳市危重症孕产妇救治中心。现分为妇科病区48张床，产科病区117床，共有医护人员96人，年门诊量85000人次，手术约9252台次。

该科室凭借学科建设、技术水平、专科特色等多重优势，为广大妇女提供规范、优质、高效的医疗服务和健康管理，努力满足日益增长的服务需求。妇科开展的腹腔镜、宫腔镜等微创技术在湘南地区辐射效果显著，科室业务量大幅提升，10年间业务量增长数十倍，连续7年被医院评为“先进科室”，多名医务工作者获得国家和省市级表彰，事迹多次被报纸和电视媒体报道。

妇产科医务人员不但在专业领域深根细作，在医学科普上也非常用心，微信公众号“妇科之家”是中国医师协会健康传播工作委员会第六批正式成员。通过微信公众号、今日头条、微博、抖音四大平台，针对女性群体，开展“精准健康科普”，并创建了60多个粉丝超5000人的“妇产科普群”，科普文章总阅读量超过100万人次，多篇点击量破10万。产科定期举办的“孕妇学校”，加强孕期、产前、产后的健康宣教，吸引宝爸宝妈踊跃参与互动。微信公众号“仁济宝妈在线”，方便广大孕产妇就医，足不出户即能获取整个孕期的健康科普指导。

妇产科团队以饱满的热情、昂扬的斗志，诠释了“执着敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献”的巾帼精神，推动了妇产科的快速发展，为患者带来福音，生动展示了新时期医疗战线上的巾帼风采。

丹心礼赞党 巾帼绽芳华

衡山县举行“三八”国际妇女节庆祝表彰大会

■通讯员 周彭斌 曹欢

本报讯 3月8日晚上，“丹心礼赞党 巾帼绽芳华”——衡山县第111个“三八”国际妇女节庆祝表彰大会在衡山县剧院举行。

大会对获得“三八红旗集体”“三八红旗手”“最美家庭”“巾帼扶贫之星”“巾帼致富之星”“优秀妇女工作者”等荣誉的10个先进集体和50名先进个人进行表彰，并颁发证书和奖牌。

2020年是极不平凡的一年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，衡山县女性医务人员、志愿者、社区干部、公安干警等群体积极响应，投身到抗疫战斗中。大会通过视频展示、歌舞礼赞等形式集中回顾衡山县广大妇女的初心，展示她们在抗疫过程和小康路上的飒爽英姿及积极投身社会主义现代化建设新征程的巾帼风采。

舞蹈《水墨舞韵》、诗朗诵《一页历史》、歌伴舞《税务巾帼情》、舞台剧《一代女魂唐群英》等11个精品节目轮番登台，衡山县人民医院娘子军演绎的情景舞蹈《坚定·希望》，展现抗疫“她”力量。整场演出处处彰显着女性在工作中“巾帼不让须眉”的坚守和担当。



3月8日上午，省高警局衡阳支队在许广高速石市服务区开展喜迎“三八”国际妇女节，倡导“疲劳不驾车 春季平安行”执法直播活动。

此次直播时长56分钟，直播累计观看人数10.2万人次，通过交警现场讲解疲劳驾驶的危害，倡导广大驾驶员朋友们出行前应当合理安排好休息时间，保证充足睡眠，确保驾车时精力充沛，主动预防和抵制疲劳驾驶。

■周围 摄

“巾帼心向党 奋斗绽芳华”

衡南县云集联合学校沁园校区举办“三八”主题活动

■通讯员 尹朝辉 本报记者 周瑞华

本报讯 3月8日，衡南县云集联合学校沁园校区举行了“巾帼心向党 奋斗绽芳华”学党史、颂党恩、听党话庆“三八”主题活动。

当天，《巾帼荣光》《春风，曙光》《信念永恒》《百年风采》等十多个诗朗诵节目轮番上演，歌颂党恩、歌颂祖国、歌颂新时代的巾帼英雄，献礼中国共产党成立100周年。朗诵活动精彩纷呈，形式多样，现场气氛热烈。一曲《不忘初心》将活动推向了高潮，全体教师挥动着手中的国旗，大声齐唱，把心中澎湃的情感化为了对党、对祖国的赞歌。

据了解，该校围绕“学党史、颂党恩、听党话”主题，还组织学生写作文、动手制作精美的手抄报，并进行了党史学习教育专题讲座。